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 نوع حرکت بازه زمانی
 1 ثانیه اول 2

 2 ثانیه دوم 2

 

 استفاده از ماشین حساب  ساده ) داراي چهار عمل اصلي ، جذر و درصد ( مجاز است. توجه :

 بارم سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( ردیف

  :انتقال دهیدبرگ پاسخ  بههاي زیر، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كرده و در جمله 1

گردد.  برمي  3رفته و سپس در همان مسیر به مکان    2به مکان    1از مکان    خط راست  شخصي در راستايمطابق شکل زیر،  الف(

 برابر با( مسافت پیموده شده است.  - تر ازتر از، كمجایي )بیشاندازة بردار جابه

 
 
 
 
 
 
                            شتاب( ثابت است.  -مثالي از حركت با )سرعت  ،"در حال لغزیدن است  دار بدون اصطکاک،شیب جسمي روي سطح  "جملة  ب(

 باشد.یک متحرک  زمان    –مکان  دهندة نمودار  تواند نشانب( مي  -با توجه به شکل مقابل، نمودار )الفپ(
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𝒙 شکل زیر نمودار   2 − 𝒕راستاي افق با شتاب ثابت در حال حركت استدهد كه در  متحركي را نشان مي.  

 دست آورید؟ثانیة اول حركت به  5تندي متوسط را در  الف(

 ؟قدر استسرعت اولیة  متحرک چهب(

 هاي از كلمه  2و  1جاي به مقابلبا توجه به نمودار، در جدول  پ(

    »تندشونده، كندشونده« استفاده كنید.
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 سنن كند.  ثانیه به زمین برخورد مي  8پس از   و شنودرها مي  بام سناختماني بدون سنرعت اولیه و در شنرایط خألبة  سننیي از   3

𝒈)   ؟ودشيجا م جابهآخر حركت چند متر  ةثانی  2ر  د = 10 𝒎 𝒔2 ⁄) 

1 

 .هاي زیر را مشخص كنیدبودن جملهدرست یا نادرست   4

 .كندرا ایفا ميمركزگرا  نیرويِ نقش  ، شياصطکاک جنبنیروي  ، ش(لغزبدون ) پیچ مسطح افقي بر روي  خودرودر حركت  الف(
 تر است.تر باشد، شیب نمودار بیشتغییر طول، هر چه ثابت فنر كماندازة در نمودار نیروي كشساني برحسب  ب(

تري به آن وارد باید نیروي بیش تر باشندهر چه تکانه بیش ، در زمان معین یک جسنمبراي متوقف كردن  ، فیزیکيبه لحاظ  پ(

 كرد.
هر چه از مركز دیسنک دور شنویم، تندي حركت   .چرخدمي گردان شنهربازي توسنط یک موتور الکتریکي  یک دیسنکت(

 .یکسان است افراد همه براي  تناوب  ةدور  كهشود در حاليمي تربیش

 .اندنیروهاي وارد برجسم متوازن  ، كندميحركت   مسیر منحنيبا تندي ثابت در  كه  جسمي  برايث(
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 .به سوالات زیر پاسخ دهید 5

 در یننک محننل نسننبت بننه مکنناني در روي زمننین  مخننابراتي در چه صننورتي منناهواره الف(

 ؟شودیعني مدار آن همیام با زمین مي ، ماندثابت مي)مثلاً بالاي ایران( 
 

 حالت   در دوروي یک ترازوي فنري ایستاده است.  در حال حركت،   شخصي درون آسانسورب(

 بنویسید.را    هاآن حالت  .دهدتر از وزن شخص را نشان ميبزرگ  يترازو عدد  
 

   اي به فنر متصل و در حالت تعادل است.وزنه ، مقابلدر شکل  پ(

 نیستند؟یکدییر  كنش و واكنش    ،    �⃗⃗⃗⃗�و   �⃗⃗� 𝒆نیروهاي  دو دلیل بیاورید كه نشان دهد

 

 

5/0 

 

5/0 
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𝑭با نیروي  بر روي سنطحي افقي را 100k𝒈 به جرم  یخچالیک   شنخصني  مطابق شنکل،  6 = 500 𝐍  یخچال در    و دهدهل مي

 .گیردآستانة حركت قرار مي

 قدر است؟الف(ضریب اصطکاک ایستایي بین یخچال و سطح چه

 ؟را محاسبه كنیدكند نیرویي كه سطح زمین به یخچال وارد مي  اندازةب(
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 كند:اي در یک ریسمان كشیده ایجاد ميهایي دورهساز موجیک نوسان 7

 ؟كندميموج« موج تغییر هاي »تندي، طولیک از كمیتساز، كدامنوسانالف(با افزایش بسامد  

 ؟كندميهاي »بسامد، تندي« موج تغییر یک از كمیتكشش ریسمان، كدامافزایش نیروي   باب(
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  پاسننخارتبنناد دارد.    𝐁، بننا یننک مننورد از سننتون  𝐀، هننر كنندام از مننوارد سننتون  و موج  حركت نوساني مفاهیمبا توجه به  8
 اضافي است(  مورد  سه   𝑩. )درستوندهید انتقالبرگ پاسخ  و به  كنید مشخصرا  درست  

 

 𝑩ستون   𝑨ستون  

ثابت   در خأرادیویي به سمت امواج گاما این كمیت  ي از امواج سالکترومغناطیدر طیف امواج الف(

 ماند.مي

تننا  بیعنني نوسننانیر، دامنننة نوسننان  ط  و  واداشننته  هايبسننامد  شنندنبرابننر  در این پدیده، با ب(

 یابد.افزایش مي حد معیني
 .یابدمياین كمیت افزایش  ، شوددر اثر دوپلر وقتي چشمة نور از ناظر )آشکارساز( دور ميپ(

 .كندشدت صوتي است كه گوش انسان از صوت درک ميت(

𝒂)  ارتفاع صوت 
𝒃)ايهاي دورهنوسان 
𝒄)انتشار  تندي   
𝒅)بسامد    
𝒆)بلندي صوت     

(𝒇تشدید         
𝒈)  موجطول  

 

1 

 .دهدامواج صوتي را نشان مي ةگیري مشخصاندازهمربود به    سادة آزمایشزیر  شکل   9

 الف(هدف از انجام این آزمایش چیست؟

،  محنننیطب(چنننرا بنننا افنننزایش دمننناي  

ها  اخنننتلاف زمننناني بنننین دریافنننت صنننوت

توسنننط دو میکروفنننون انننندكي كننناهش  

 یابد؟مي
𝒎تندي صنوت در هوا و   𝒎 /1 7پ(اگر فاصنلة بین دو میکروفون  𝒔⁄340   ،بین دریافت صنوت توسنط  زمانياختلاف باشند

 ؟ها را محاسبه كنیدمیکروفون
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  .است مقابلمطابق شکل  ساده   آون زمان یک - نمودار مکان 10

𝒈قدر است؟ )چه طول این آون الف( = 10 𝒎 𝒔2⁄ ،𝝅2 = 10) 

  دست آورید.به آون  را در مدت یک دقیقهاین  هاينتعداد نوساب(
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 .به سؤالات زیر پاسخ كوتاه دهید 11

 ؟دشومي  خم تربیش  كدام نور  .وندشيم  شیشه  وارد  هوا از یکسان تابش  ةزاوی با قرمز و  آبي  نور ةدو باریکالف(

 ود. بخشي از موج در  شيدر شکل زیر موج نوري فرودي از هوا وارد شیشه م ب(
  شود:یابد و وارد شیشه ميتابد و بخشي دییر شکست ميباز ميسطح جدایي دو محیط 

 .فرودي مقایسه كنید با موجِ را بازتابیده موجِ  موجِ(طول1-ب

 .هاي موج شکست یافته را رسم كنید(جبهه2-ب

بننه قطننر   شننکافيایننن امننواج از پننراش متر اسننت. سننانتي 15هاي همننراه در حنندود گوشننيامواج رادیویي  موجِپ(طول

 متر؟سانتي  20یا   شودبهتر انجام ميمتر سانتي 17حدود  
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زاویننة شکسننت در  اگننر   درجننه از هننوا وارد محننیط شننفافي منني شننود.  37با زاویة تابش    𝝁𝒎  6/0پرتو نوري با طول موج 12

 است؟ مترطول موج پرتو نور در محیط شفاف چند میکرو  ، درجه باشد 30محیط دوم  

   

1 

اسننت.   كشننیده شنندهمتر سننانتي 40طننول  بننه دهنند كننه در آن تنناريشکل زیر تصویري از اسباب آزمایشي را نشان مي 13

   :شودو در آن دو شکم دیده مي  اي متصل استاز یک سر به یک مولد نوسان و از سر دییر به گیره این تار

 

 

 

 

𝒌𝒈 01   آن چیالي خطي جرمقرار گیرد و    𝑵  400 اگر تار تحت نیروي كششالف( 𝒎⁄/0    در تار باشد تندي انتشار موج عرضي

 ؟چند متربرثانیه است

 دهد؟نشان مياین شکل هماهن  چندم تار را ب(
 چند هرتز است؟  تارپ(بسامد اصلي این 
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 .زیر پاسخ دهید هايبا توجه به مفاهیم فیزیک اتمي، به سوال 14

 نما چیست؟شود. نوع بار برقتر ميها از هم كمنما، انحراف ورقهبا تابش نور فرابنفش به كلاهک یک برقالف(

 كند یا خیر؟ هاي آن تغییر ميانرژي فوتون  ، هوا وارد آب شودپرتو نوري از  اگر  ب(

 .یک نارسائي مدل اتمي بور را بنویسیدپ(

 ، واروني جمعیت درمقابلهاي  یک از شکلكدامت(

 دهد؟را نشان مي  يلیزر محیط  
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 چهارمادامة سوالات در صفحة  

Sin / , Sin /= =30 0 5 37 0 6

شکل ب                                                     شکل الف  
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اسننت. بسننامد آسننتانة    𝐞𝐕  2/5حننداقل انننرژي لازم بننراي جنندا كننردن یننک الکتننرون از سننطح فلننز طننلا برابننر   15

𝒉)را براي این فلز پیدا كنید؟    هافوتوالکترون = 4 × 10−15𝐞𝐕. 𝐬) 
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 .دهداین الکترون گذاري به حالت پایه انجام مي  د ودارالکتروني در دومین حالت برانییختة اتم هیدروژن قرار   16

 یابد یا كاهش؟انرژي آن افزایش ميالف(

𝑹) را محاسبه كنید.  در این گذارشده    گسیلبسامد فوتون  ب( = 0/01 𝐧𝐦−1 ،𝒄 = 3 × 108 𝒎 𝒔⁄) 
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1 

  هاي مناسب كامل كنید.جاهاي خالي را با كلمه 17

 ها در هسته است.ها در اتم ......... از اختلاف بین ترازهاي انرژي نوكلئونانرژي الکتروناختلاف بین ترازهاي  الف(

 توان سه نوع پرتوزائي طبیعي را مشاهده كرد. دهد كه به كمک آن مياي را نشان ميشکل مقابل طرح آزمایش سادهب(

  از نوع گاما است. ......... پرتو 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   .یند شکافت استآازاي هر نوكلئون در فر  به  انرژي آزاد شده.........  یند گداخت،  آاي هر نوكلئون در فربه از  شدهانرژي آزاد  پ(

75/0 

𝑷𝒃82اي عنصننر پرتوزا سننرب )در یک واپاشنني هسننته 18
و دو نوترون  (−𝜷)بتاي منفي و یک ذرة   آلفا( با تابش دو ذرة  207

( 𝒏)0
)به عنصر 1 𝒀)𝒁

𝑨معادلة واپاشي را نوشته و مقادیر .  شودتبدیل مي𝒁    و𝑨  ساب كنید.را ح 

1 

 دهد.اي مادة پرتوزا بر حسب زمان را نشان ميههنمودار زیر تعداد هست 19

  ؟ماندباقي ميهاي اولیة  هسته  چه كسري از  ساعت  80پس از گذشت  
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 20 جمع نمرات                                                          چهارم                       صفحة                                                                                          

 موفق و پیروز باشید
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 1  
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2 

3  

 

 

 

 

 

 23ص 
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  (0/ 25)ث( نادرست    (0/ 25) درستت(    (0/ 25) تدرسپ(   (0/ 25)ب( نادرست  (0/ 25)ستادرالف( ن 4

 53و  50و  47و  43و 31ص 
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 ( 0/ 5).  باشد برابر چرخش زمین به دور خودش با دوره  ماهواره گردش ه دور الف( 5

 (0/ 25)ن ییپاشونده رو به  کند  -2         (0/ 25)تند شونده رو به بالا -1ب( 

   56 و 39و  34 ص                                             (0/ 25)به یک جسم وارد می شوند  -2                (0/ 25)هم نوع نیستند -1پ( 
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  الف( 6
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